
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

★公明党は、皆様の生命・生活を守ります！ 

２００９年（平成２１年）１０月発行  第２５号 

一定の年齢の女性を対象に子宮頸がんや乳がんの検診を自己負担額なしで受け

られる「無料クーポン」と、これらのがんについて解説した「検診手帳」を配布

します。 

＜対象となる市民＞ 

●子宮頸がん検診＝平成 20年 4月 2日から平成 21年 

4 月 1日の間に 20歳・25 歳・30 歳・35 歳・40 歳に 

なられた女性 

●乳がん検診＝平成 20年 4月 2日から平成 21年 4月 

1 日の間に 40 歳・45 歳・50 歳・55 歳・60 歳になら 

れた女性 

前回の子育て応援特別手当は、第二子以降の

３歳～５歳児が対象でしたが、今回は第一子も

対象になりました。 

平成２１年１０月１日現在で、立川市内に住

民登録している「就学前の３年間の子ども（３

歳～５歳）」が対象になります。 

支給額は１人あたり３万６０００円です。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

私は９月８日の本会議の一般質問で 

①行政の業務継続計画（ＢＣＰ） 

②子育て支援（食育） 

③砂川地域の道路整備 

について、市長の考えと、今後の取り 

組みをただしました。（詳細は次頁） 

 

また、決算特別委員会では副委員長 

を務めました。平成２０年度の財政状 

況は大変厳しい内容でしたが、来年の 

平成２２年度予算を策定するにあたり 

市民サービスの維持・向上に努めるよ 

う、強く要望しました。 

平成２１年第３回市議会定例会が、９月７日から１０月５日までの会期で開催され

ました。今議会には、平成２０年度の一般会計と競輪事業など８つの特別会計歳入歳

出決算、平成２１年度一般会計補正予算、国民健康保険条例の一部を改正する条例な

どが上程され、慎重審議した結果、全て原案通り可決しました。 

 

【 平成 21 年第 3 回市議会定例会の報告 】 

心臓に電気ショックを与え、正常に戻す「ＡＥＤ」（自

動体外式除細動器）。これまで小・中学校や体育館、学習

等供用施設に設置してきましたが、未設置の公共施設にも

設置を拡大します。また自治連支部、商店街、消防団等に

も設置し、イベントなどにも備え、市民の命を守ります。 

平成 22 年春に新庁舎が完成します。その北側地域の土地利用計画（中間ま

とめ）が、市より発表されました。運動公園や新学校給食共同調理場、ファー

マーズセンター等の構想がまとめられています。今後、市民の皆様からの最終

的なパブリック・コメント（意見公募）を実施して、１２月を目途に市の計画

を国へ提出します。皆様からのご意見をふるってお寄せ下さい。 

この中間まとめは、立川市ホームページをはじめ、市役所、窓口サービスセ

ンター、砂川支所、富士見・東部・西部の各連絡所、各地域学習館、各市立図

書館でご覧になれます。 

（詳細は平成 21 年 10 月 10 日付の立川市広報をご覧下さい） 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

★行政の業務継続計画（ＢＣＰ）について 

◆主張  防災意識が高まる中、市の防災計画は策定されているが、大地震や

インフルエンザ・パンデミック時などの非常時における行政の業務

の優先順位等を策定した業務継続計画を早急に策定すべき。 
＜答弁＞ 東京都が策定予定のＢＣＰ策定ガイドラインを見据え、対応策等の

構築に向けて努めていく。（市長） 
 
◆主張  高齢者施設や障がい者施設、保育園等の社会福祉施設の非常時の応

援態勢を万全にすべき。 
＜答弁＞ 東京都の事業者に対する支援の動向を見つめ、出来るだけの支援策

について検討を行う。（市民生活部長） 
 

◆業務継続計画（ＢＣＰ：Business Continuity Plan） 
事故・災害時に対応する業務継続のリスクマネジメント 
手法です。大地震などの災害時による影響度を認識し、 
発生時の業務継続を確実にするため、必要な対応策を策 
定することです。 

★砂川地域の道路整備について 

◆主張  大山団地から昭島に抜ける道路の 
松風橋の横断歩道に、是非とも信 
号機を設置すべき。 

＜答弁＞ 松風橋の横断歩道については、現 
地調査の上、交通管理者へ要望の 
趣旨を伝えていく。（都市整備部長） 

★子どもたちの健全な食育のために、箸
はし

育の推進を 

◆主張  保育園や幼稚園、小学校で、子ども

たちに正しい箸の使い方（箸育）を

進め、食事の作法や感謝の心を教え

ていくべき。 
＜答弁＞ 昼食時での箸の使い方の指導や、楽

しく食べることの環境づくりなど、

適切な指導をするよう心がけてい

く。（市長） 



芋窪街道の道路補修 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「高口やすひこ」まで何でもお気軽にご相談下さい！ 
  ◆市議会・総務委員会副委員長、議会運営委員会副委員長 

新出発した公明党は、「大衆とともに」

という立党の原点に立ち、公明党らしさを

更に発揮して、国民のニーズにこたえる政

策を実現させていきます。 

山口代表、井上幹事長が就任 

砂川町７丁目の奈良橋街道の踏切付近

の停止線位置に、自転車用ストップマー

クが描かれました。以前から市道路課に

申し入れていたものが、このほど実現し

ました。 

奈良橋街道に「とまれ」表示 
芋窪街道、柏町団地東交差点付近の道

路の傷みがひどく、未整備の状態が続い

ていました。都北多摩北部建設事務所に

申し入れていましたが、このほど整備さ

れました。 

山口那津男代表 井上義久幹事長 

３８万円だった「出産育児一時金」

が、１０月から４２万円に拡充され

ました。病院窓口への支払い分も、

費用から４２万円を差し引いた分だ

けになります！ 今後も、更なる助

成に向けて取り組みます。 

小学生・中学生の医療費助成が大

幅に拡充されました。入院費・薬代

は、すべて無料に。通院費は１回の

診療につき上限が２００円になりま

す。（※児童手当と同じ水準の所得制

限があります） 


